



Поклонимся великим тем годам



Фото из архива редакции «Заполярная руда».

Подробности читайте на 8 стр.

22 июня – День памяти и скорби

Уважаемые ветераны и дети Великой Отечественной войны, труженики тыла! Дорогие оленегорцы и гости нашего города!

Есть в российской истории даты, которые навсегда останутся в народной памяти. 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война – самая страшная, кровавая и жестокая в истории человечества. Неслучайно эта трагическая дата в истории нашей страны и каждой российской семьи названа Днем памяти и скорби.

В одночасье разрушились надежды миллионов людей, были поломаны судьбы целых поколений. Память о тех грозных годах, как и не утихающая скорбь, навсегда останется в наших сердцах. Но, несмотря на все тяготы и невзгоды, выпавшие на долю нашей страны, Россия устояла. На защиту своей Родины поднялся весь народ. И поэтому 22 июня мы можем назвать и днем гордости за тех, кто, не жалея себя, добывал долгожданную Победу.

Спустя десятилетия мы отдаем дань безмерного уважения и памяти тем, кто прошел все тяготы и лишения войны, кто умирал, но не сдавался, кто совершил воинский и трудовой подвиг ради мирного будущего своих потомков.

Мы низко кланяемся всем ветеранам, воевавшим на полях сражений, самоотверженно трудившимся в тылу. Мы в неоплатном долгу перед трудовым подвигом женщин, которые в годы лихолетья растили хлеб, воспитывали детей, выхаживали раненых. Они подарили нам будущее, и мы этого никогда не забудем.

Вечная память павшим в боях за Родину! Слава героям, подарившим нам возможность быть счастливыми и трудиться на своей земле!

Наш общий долг – помнить, какой ценой досталась победа, свято хранить память о подвигах наших героев и передавать ее из поколения в поколение.

Дорогие ветераны, участники и дети войны, труженики тыла! Примите искреннюю благодарность за ваше мужество и стойкость на фронтах, самоотверженный и честный труд в мирное время.

Желаю вам созидательного труда и чистого неба над головой. Добра, согласия и благополучия вам и вашим близким.

**Сергей Пашинский,
и.о. Главы города Оленегорска.**

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Дорогие земляки и гости города Оленегорска!

22 июня в России День памяти и скорби. Это особый трагический день в истории нашей Родины, горькая дата в судьбе страны и народа. Это день, опаленный войной, самой страшной и кровопролитной в мировой истории. Она унесла миллионы жизней наших соотечественников, оставила горький след в каждой семье. Одна общая большая беда сплотила людей, пробудила осознание того, что мы единый великий народ, который ради победы готов сражаться, не щадя собственной жизни. Патриотизм и мужество наших воинов, тружеников тыла преопределили исход всей Второй мировой войны. Советские солдаты принесли миру избавление от фашистской чумы.

Мы в неоплатном долгу перед теми, кто защищал Отчизну в боях, не щадя себя совершал боевые подвиги в тылу, кого замучили в концлагерях, кто так и не дождался, не дождался и не встретил День Великой Победы. Память о тех, кто ценой своей жизни отстоял родную землю, всегда будет жить в наших сердцах.

Мы выражаем сердечную признательность нашим труженикам тыла, солдатским вдовам и детям войны. Низкий поклон вам за мужество и стойкость.

Наш общий долг – помнить, какой ценой досталась победа, свято хранить память о героях Великой Отечественной войны. На этих примерах выросло и сегодня достойно продолжает дело своих дедов и прадедов молодое поколение защитников, которые мужественно защищают свою Родину, свой дом, свою семью в зоне специальной военной операции.

Низкий поклон и вечная слава поколению Победителей!

Пусть всегда будет мир на нашей земле!

**Лариса Орлова,
заместитель главы Администрации города Оленегорска.**

Разговор о важном

Прямая линия губернатора Андрея Чибиса: 3 часа в эфире, 89 ответов на вопросы северян, более тысячи комментариев под анонсами и трансляцией.



16 июня губернатор региона провел прямую линию с жителями Мурманской области. Она состоялась в гибридном формате: первые два часа в эфире ГТРК «Мурман» и в соцсетях губернатора. Еще час – только в Интернете.

Отвечая на вопросы Андрей Чибис отметил, что благодаря росту экономики и зарплат создается активный спрос на жилье. И крупные федеральные застройщики приходят в регион.

– Мы долго за это бились. Задача – не только Мурманск. Мы работаем и по другим городам. Готовим несколько проектов, прорабатываем вопросы, земельные в том числе. Чтобы жилье было доступно для людей. На него будет распространяться Арктическая ипотека. Земля застройщикам выделяется бесплатно, с четкими обязательствами от них, что в какие годы они должны построить. Кроме того, на себя мы берем строительство инженерной инфраструктуры, – уточнил глава региона.

Северянка обратилась к губернатору с просьбой, чтобы учреждения дополнительного образования могли участвовать в проекте «Арктическая школа».

– Эту тему мы обсуждали на отчете. Дополнительное образование обязательно должно участвовать в проекте, как и школы, и детские сады. Со следующего года мы этот проект на дообразование распространяем. А в этом году сделаем так, чтобы не осталось ни одной школы, не охваченной проектом, – подчеркнул глава региона.

Напомним, программа «Арктическая школа» реализуется в рамках плана «На Севере – жить» и позволяет учреждениям по итогам конкурса получить поддержку областного бюджета на преобразование образовательных пространств.

Блок вопросов был посвящен позитивным изменениям в регионе. Андрей Чибис рассказал, какие предложения северян могут попасть в обновляемую стратегию «На Севере – жить».

– Это все то, что скажут люди, что их дополнительно волнует, интересует в своих городах и поселках. Дворы, благоустройство, ремонты подъездов. От глобальных вещей, связанных с развитием всей области, до развития в конкретных населенных пунктах. Системные решения, деньги, которые нужно будет сфокусировать, чтобы все это активно менялось. Вот что такое план «На Севере – жить». Берем плюс 5 лет к следующей пятилетке, чтобы определить, зафиксировать, сконцентрировать ресурсы: и финансовые, и интеллектуальные, чтобы добиться решения, – подчеркнул Андрей Чибис. – В том числе это благоустройство и развитие заполярных городов и поселков, в том числе в рамках мастер-планов опорных городов Арктики и реновации ЗАТО. А также медицина, культура и другие сферы жизни северян.

Напомним, предложения по обновлению плана «На Севере – жить» принимают до 3 июля по ссылке, на волонтерских пикетах и в стационарных точках в общественных местах во всех муниципалитетах региона.

Губернатор сообщил, что регион активно участвует в выработке решений на федеральном уровне по реализации новых национальных проектов: к 1 сентября предложения должны быть представлены Совету по стратегическому развитию.

– Идут дискуссии по порядку и объему финансирования. Мы определяем, что нам принципиально необходимо с учетом наших программ и приоритетов, в том числе плана «На

Севере – жить», мастер-планов по опорным городам. Чтобы, в том числе по необходимым объектам, была получена финансовая поддержка федерального центра, – отметил Андрей Владимирович.

Продолжая тему об участии жителей в преобразованиях, Андрей Чибис напомнил о программе «На Севере – твой проект», в рамках которой северяне могут получить финансирование на реализацию инициатив. Губернатор отметил, что программа эффективна и востребована: активно участвуют, сами предлагают, что нужно сделать в населенном пункте, микрорайоне, собирают подписи, выходят на голосование на портале «Наш Север».

– И мы понимаем прекрасно, что это точно нужно, что это не один человек сказал, а его поддержали остальные, что относиться будут бережно. И помогаем тем, кто будет активно этим заниматься. Учитывая востребованность, в этом году отдельные деньги выделили на детские площадки, чтобы люди выходили с предложениями. По итогам голосования и отбора 51 площадка во дворах и на пришкольных территориях будет установлена. И мы точно будем продолжать. Финансирование очень серьезно увеличили, – подчеркнул губернатор.

Андрей Чибис отметил, что региональное правительство прорабатывает комплекс дополнительных мероприятий, направленных на увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни пожилых людей. Он подчеркнул, что будет нарастать количество выездов в муниципалитеты в рамках губернаторского контроля.

– Я сам люблю выезжать в муниципалитеты без предупреждения, чтобы узнать, как обстоят дела на самом деле. Но в силу плотного графика не могу делать это так часто, как хотелось бы. Поэтому я поручил создать проект, в ходе которого сотрудники Аппарата правительства Мурманской области также без предупреждения выезжают в населенные пункты и контролируют, как выполняются решения, поручения, договоренности. Как очищен город, какие проблемы там есть, как обрабатываются жалобы жителей – все это входит в компетенцию группы губернаторского контроля, – отметил Андрей Чибис. – После выезда на оперативном совещании заместитель губернатора, руководитель Аппарата правительства Мурманской области Надежда Аксенова докладывает об его итогах, а через неделю главы сообщают об обработке этих замечаний.

Губернатор напомнил, что муниципалитеты региона преобразуются и в рамках программы реновации ЗАТО. К примеру, в 2025-2026 году в гарнизонах планируют построить семь детских садов. Напомним, на 2024-2026 годы Правительством РФ утверждена реализация более 200 мероприятий на порядка 1,4 тысячи объектов на общую сумму более 42 млрд рублей, из которых 9,3 млрд рублей – из бюджета Мурманской области.

Говоря о поддержке участников СВО и членов их семей, глава региона поручил проработать вопрос предоставления им единого проездного билета.

– Считаю, что вопрос нужно проработать в рамках проекта «Единая карта жителя», по которому предоставляются скидки на проезд. Прошу Министерство цифрового развития и моего зама Владимира Евменькова в течение недели проработать тему и дать предложения, как правильно это сделать, – сказал Андрей Чибис.

МЭРИЯ-ИНФОРМ

18 июня в Администрации муниципального округа состоялось очередное аппаратное совещание.

О ситуации с заболеваемостью на территории муниципального округа рассказал Сергей Горбунов, и.о. заместителя начальника Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Мурманской области в г. Мончегорске, г. Оленегорске и Ловозерском районе. За прошедшую неделю в лечебно-профилактические учреждения обратились 25 человек, в том числе 18 детей. При этом коронавирусная инфекция и грипп не зарегистрированы.

Об оперативной обстановке на территории муниципального округа за прошедшую неделю доложил Владимир Станченков, начальник МО МВД России «Оленегорский». На территории Оленегорска зарегистрированы 175 заявлений и сообщений, в том числе о 66 административных правонарушениях. По линии дорожно-постовой службы зафиксированы 48 сообщений, 13 – по линии патрульно-постовой службы, участковыми уполномоченными – 5 правонарушений. Особое внимание сотрудниками дорожно-постовой службы уделяется выявлению незарегистрированного мототранспорта. Идет работа по линии антинаркотических профилактических мероприятий. Владимир Станченков обратил внимание присутствующих на то, что летом учащаются случаи краж велосипедов из подъездов.

Обсудили ход уборки территорий г. Оленегорска и н.п. Высокий. За отчетный период к работам были привлечены 8 единиц дорожной техники и 13 дорожных рабочих. В приоритете – вывоз мусора, окраска ограждений улично-дорожной сети, планировка обочин. Подрядная организация приступила к покосу травы на придорожных газонах. Силами работников «СпецТехТранса» ведутся работы по очистке территории несанкционированных свалок в районе силикатного завода, гаражей на выезде из города. На придомовых территориях трудятся 95 дворников. Помогают в работе по очистке городских территорий трудовые бригады.

Губернатор напомнил, что в области участникам СВО, которые получили боевые награды, положены земельные участки бесплатно. Глава региона подчеркнул, что участникам спецоперации и их семьям в области уделяется самое пристальное внимание.

– Все вопросы находятся на постоянном контроле. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить ребят, которые находятся на передовой, за тяжелую и принципиально важную работу, которую они мужественно и храбро выполняют, – отметил глава региона.

Помощь нашим защитникам по поручению губернатора отправляется регулярно. С начала спецоперации уже передано свыше 196 тысяч единиц необходимого оборудования, в том числе транспортные средства высокой проходимости, средства связи, беспилотники, радиоустройства, генераторы и другое.

– Спасибо всем за такую динамичную прямую линию. И коллегам в студии, и всем жителям, которые заботятся о своих населенных пунктах, о своей области, искренние вопросы ставят, за безразличие. И спасибо всем, кто мне помогал и помогает работать нашей команде. Все на связи, и главы администраций, муниципалитетов, министры, вице-губернаторы. Мы многие вопросы в моменте решили. И это очень важно. Для всей нашей команды большая честь служить Мурманской области, людям, этому мощному, очень важному северному краю. И, конечно, когда есть обратная связь и искренняя вовлеченность – это очень важно, – обратился губернатор в завершение.

Все вопросы и комментарии будут оформлены в поручения региональным и муниципальным органам власти. Ответы будут поступать как сегодня, так и в последующие дни.

По поручению Андрея Чибиса руководители муниципалитетов прокомментировали ряд вопросов, прозвучавших на прямой линии с губернатором.

Жительница поселка Высокий сообщила, что в прошлом году снесли старые дома по улице Кольцевой, установили там спортплощадку. Но через неделю кто-то приехал и ее увез, сообщив, что на этом месте будет бассейн.

– Планируется строительство ФОКа на данном участке. Площадка была демонтирована в связи с проектно-изыскательными геодезическими работами. До 15 августа планируем установить площадку, – ответил и.о. Главы города Оленегорска Сергей Пашинский.

– Коллеги, на большую часть ответы даны. За это огромное спасибо, потому что все в режиме онлайн происходило, где нужны были детали. Но у нас еще большое количество комментариев, конкретные темы. Прошу все это отработать. Аппарат Правительства отследить, чтобы все они были отработаны, проблемные темы решены, – подчеркнул губернатор в завершение.

Наш корр.

Оленегорск – город в цвете

Мы продолжаем знакомить вас с жителями нашего города.

Ее знает каждый выпускник художественной школы. Уроженка Сочи, она полюбила Север всей душой и считает, что в Заполярье собрана вся палитра цветов. В нашей рубрике «Оленегорск в лицах» мы повествуем о директоре детской художественной школы Елене Шагалиной.

Елена Артуровна родилась в 1954 году в Ростове-на-Дону. Ее отец, Артур Никифорович Скрипников, художник-монументалист и эмальер, оставил после себя много замечательных произведений, которые знакомы почти всем сочинцам. Мать, Моника Фердинандовна, работала художницей-керамисткой. Поэтому детство Елены прошло в атмосфере творчества. Она изучала английский язык в лингвистической школе и хотела стать исландиеведом. Но, к сожалению, на такую редкую специальность учили только раз в три года. А ждать столько лет Елена Артуровна не захотела. Имея серьезные задатки к художественному творчеству, она решила пойти по стопам своих родителей и связать свою жизнь с искусством.

После школы Елена переехала в Москву, где жила в семье Владимира Фаворского – выдающегося русского художника-графика, книжного иллюстратора и мастера гравюры. Он иллюстрировал «Слово о полку Игореве», «Маленькие трагедии» Пушкина, «Гамлета» и «Сонеты» Шекспира.

Такая среда помогла лучше развиваться творческим способностям молодой художницы. Затем были два упорных года учебы и работы в Ленинграде для того, чтобы поступить в Художественно-промышленное училище им. В. Мухомовой – самый известный и самый престижный тогда художественный вуз страны. Сейчас это Санкт-Петербургская государственная художественно-промышленная академия имени А. Л. Штиглица.

– В Оленегорск приехала с мужем. Александр Шагалин, тоже художник, устроился по распределению в отдел рабочего снабжения Оленегорского ГОКа начальником группы эстетики. Первое время трудилась у него художником оформителем. Вела занятия по скульптуре в Доме пионеров. Изначально мы планировали задержаться на Севере максимум на три года. Хотелось посмотреть страну и пожить в другом регионе, – рассказывает Елена Артуровна.

Как оказалось впоследствии, в Оленегорске жили и работали их родственники. Кольское Заполярье произвело на молодых художников неизгладимое впечатление. В детстве на Елену сильно повлияло творчество Эдварда Мунка. Отсюда и любовь к Северу, к его холодным пейзажам.

– Первый год на Севере показался мне очень холодным, но особенного дискомфорта не ощущали. Помню, как на демонстрацию 1 ноября шла в валенках по заснеженным улицам. Но нам все здесь пришлось по душе. И даже то, что на мой день рождения 21 июня шел снег, воспринималось со временем как само собой разумеющееся, – вспоминает Елена Артуровна.

В Мончегорске работал ее дядя Тадеуш Фердинандович Сладкович. Тогда занимающий должность первого секретаря Мончегорского горкома. Именно он посоветовал молодоженам прожить в Заполярье минимум три года. По его словам, за это время можно было понять: принял тебя Север или нет.

– Нас Север принял. Было очень комфортно здесь работать, потому что всегда находились люди, готовые помочь. Это то, чего всегда не хватало на юге. Там взаимоотношения очень жесткие. Здесь руку помощи протягивали зачастую совершенно незнакомые люди. Очень показательной историей стала ситуация со случайным попутчиком. Он без лишних слов просто дал нам денег на билет. Особенно всю широту северян мы почувствовали в сложнейшие 90-е годы: помогали продуктами и вещами, – говорит Елена Шагалина.

Предложение о руководстве художественной школой поступило в 1987 году. Тогда директором школы был Михаил Иванович Лебедев. Он своим преемником видел только ее.



– Быть директором школы – это большая ответственность за всех: и педагогов, и воспитанников. Когда я только начинала работать, в художественной школе было всего 40 учеников, потом 70. Когда художка располагалась на Ленинградском проспекте, было уже сотня учеников, но там классы находились в мансардных помещениях и в разных подъездах. Было очень сложно контролировать безопасность и бесперебойную работу учреждения, – вспоминает Елена Артуровна.

В 2003 году учебные классы переехали в здание на улице Бардина. Переезд на новое место был постепенным и хлопотным. Учебный процесс нельзя было остановить ни на день. Не один десяток лет Елена Артуровна Шагалина является бессменным руководителем этого небольшого, но такого важного для нашего города образовательного учреждения. За эти годы Еленой Артуровной и ее коллективом было воспитано немало талантливых ребят, которые в дальнейшем стали профессиональными художниками.

– Главный результат работы – это успехи выпускников. Периодически воспитанники, теперь заслуженные архитекторы и художники присылают мне слова благодарности. Радует, когда детям даешь направление, а потом они реализуются. И мы счастливы, – признается Елена Артуровна.

Любовь к творчеству она пронесла через всю жизнь: Елена Шагалина видит красоту во всем и признается, что в нашем северном городе сокрыта целая художественная палитра.

– Я люблю зимний Оленегорск. Он имеет розово-голубой холодный оттенок, когда солнце только показывает свои первые лучи после долгой полярной ночи. Летом он зелено-голубой от яркой зелени на фоне безграничного неба. Это сочетание мне особенно близко. И, конечно, летом – насыщенный желтый цвет солнца, до которого, кажется, можно дотянуться рукой. Наш край, на мой взгляд, красив в любое время года, – говорит Елена Шагалина.

Анна Зацепурина.
Фото автора.

27 июня – День молодежи

**Дорогие жители и гости города Оленегорска!
Поздравляю вас с Днем молодежи!**

Юность и молодость – самые прекрасные и романтические периоды в жизни каждого человека. Это время смелых надежд и открытий, полета мечты и поиска своего места в жизни. Нашему государству нужна энергичная, целеустремленная, хорошо образованная молодежь, способная внести достойный вклад в социально-экономическое развитие страны и родного края, готовая, если потребуется, незамедлительно встать на защиту Родины.

Именно вам, сегодняшним школьникам, студентам, молодым специалистам, предпринимателям, представителям рабочих и творческих профессий предстоит строить будущее родного города, края и всей страны.

У нашего города есть много поводов гордиться молодежью. Юные оленегорцы – это кладесь способных и талантливых людей, благодаря которым жизнь в округе бьет ключом. Активные, инициативные и амбициозные вы смело проявляете себя, участвуя в жизни города и Заполярья, покоряя новые вершины в науке, творчестве, спорте, бизнесе. Я искренне горжусь современной нашей молодежью и от всей души желаю молодому поколению Оленегорска смело отстаивать свои взгляды и принципы, проявлять себя в общественной жизни, занимая активную социальную позицию.

Пусть сбудутся все ваши мечты и воплотятся в жизнь самые смелые планы! Пусть вас никогда не оставляют удача, счастье, оптимизм и вера в свои силы!

Сергей Пашинский,
и.о. Главы города Оленегорска.

Отличные знания на экзаменах

В Оленегорске 14 выпускников 9-х классов получили высший балл на государственных экзаменах!

Максимальные баллы сразу по нескольким предметам получили пять учеников:

- Полина Курганова, шк. № 4: русский язык (рук. Л.В. Менькова), информатика (рук. И.И. Полянская);
- Лия Никифорова, шк. № 4: русский язык (рук. Т.В. Олексина), информатика (рук. И.И. Полянская);
- Светлана Юдина, шк. № 4: русский язык (рук. Т.В. Олексина), математика (рук. С.Б. Смольянинова);
- Софья Опарина, шк. № 7: информатика (рук. В.В. Вересова), физика (рук. Д.А. Позолотина);
- Виктория Тригобюк, шк. № 7: математика (рук. Е.А. Гончарова), русский язык (рук. Е.Р. Фаткуллина), информатика (рук. В.В. Вересова);



На 100 процентов выполнили экзаменационную работу:

- Алина Васильчук, шк. № 4 – русский язык (рук. Т.В. Олексина);
- Анастасия Пащенко, шк. № 4 – русский язык (рук. Т.В. Олексина);
- Валерия Скурстенис, шк. № 4 – русский язык (рук. Т.В. Олексина);
- Виктория Гылка, шк. № 4 – русский язык (рук. Л.В. Менькова);
- Карина Семькина, шк. № 4 – информатика (рук. И.И. Полянская);
- Даниил Сидоров, шк. № 7 – информатика (рук. В.В. Вересова);
- Владислав Владыкин, шк. № 7 – информатика (рук. В.В. Вересова);
- Анастасия Рыжкова, шк. № 7 – русский язык (рук. Ю.А. Коновалик);
- Полина Соболева, шк. № 21 – русский язык (рук. Е.А. Никитюк).

Мы поздравляем талантливых учеников и их наставников с блестящими результатами! Желаем вам без проблем поступить в выбранное учебное заведение или продолжить учебу в 10 классе. А на ЕГЭ, заканчивая школу, получить максимум высших баллов!

Наш корр. Фото предоставлены ОУ.

понедельник, 24 июня

17.45 Российский национальный молодежный симфонический оркестр. (16+)

05.00 Телеканал «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный триггер». (0+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

ТВЦ

06.00, 05.30 «Лучшие из лучших». (12+)

СТС

06.00 «Настренись». 08.10, 04.55 «Смех, драки в видео». (16+)

СТС

04.50 «Улицы разбитых фонарей». (16+)

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия». (16+)

РОССИЯ 1

06.30 «Пешком...» (16+)

РОССИЯ 1

05.05 «СМЕРШ». (16+)

вторник, 25 июня

13.15 «Игра в бисер». С Игорем Волгиным. (16+)

05.00 Телеканал «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный триггер». (0+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

ТВЦ

06.00, 05.30 «Лучшие из лучших». (12+)

СТС

06.00 «Настренись». 08.10, 04.55 «Смех, драки в видео». (16+)

СТС

04.50 «Улицы разбитых фонарей». (16+)

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия». (16+)

РОССИЯ 1

06.30 «Пешком...» (16+)

РОССИЯ 1

05.05 «СМЕРШ». (16+)

среда, 26 июня

15.05, 02.05 «Баши». (16+)

05.00 Телеканал «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный триггер». (0+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

ТВЦ

06.00, 05.30 «Лучшие из лучших». (12+)

СТС

06.00 «Настренись». 08.10, 04.55 «Смех, драки в видео». (16+)

СТС

04.50 «Улицы разбитых фонарей». (16+)

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия». (16+)

РОССИЯ 1

06.30 «Пешком...» (16+)

РОССИЯ 1

05.05 «СМЕРШ». (16+)

четверг, 27 июня

17.15 «Приятели дома». (16+)

05.00 Телеканал «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный триггер». (0+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

ТВЦ

06.00, 05.30 «Лучшие из лучших». (12+)

СТС

06.00 «Настренись». 08.10, 04.55 «Смех, драки в видео». (16+)

СТС

04.50 «Улицы разбитых фонарей». (16+)

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия». (16+)

РОССИЯ 1

06.30 «Пешком...» (16+)

РОССИЯ 1

05.05 «СМЕРШ». (16+)

пятница, 28 июня

16.30 «Режиссер Борис Раенковски». Д.Ф. (16+)

05.00 Телеканал «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный триггер». (0+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

ТВЦ

06.00, 05.30 «Лучшие из лучших». (12+)

СТС

06.00 «Настренись». 08.10, 04.55 «Смех, драки в видео». (16+)

СТС

04.50 «Улицы разбитых фонарей». (16+)

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия». (16+)

РОССИЯ 1

06.30 «Пешком...» (16+)

РОССИЯ 1

05.05 «СМЕРШ». (16+)

суббота, 29 июня

11.55 «Домовен до понедельника». X.Ф. (16+)

06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота». 09.05 «Слова пастыря». (0+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

ТВЦ

06.00 «Настренись». 08.10, 04.55 «Смех, драки в видео». (16+)

СТС

06.00 «Настренись». 08.10, 04.55 «Смех, драки в видео». (16+)

СТС

04.50 «Улицы разбитых фонарей». (16+)

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия». (16+)

РОССИЯ 1

06.30 «Пешком...» (16+)

РОССИЯ 1

05.05 «СМЕРШ». (16+)

воскресенье, 30 июня

15.00, 23.25 «Садко». X.Ф. (16+)

06.00 Новости. 06.10 ПОДКАСТ ЛАБ «20 лет спустя». (16+)

РОССИЯ 1

06.00, 05.15 «Смена в синеве». X.Ф. (12+)

ТВЦ

06.00 «Настренись». 08.10, 04.55 «Смех, драки в видео». (16+)

СТС

06.00 «Настренись». 08.10, 04.55 «Смех, драки в видео». (16+)

СТС

04.50 «Улицы разбитых фонарей». (16+)

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия». (16+)

РОССИЯ 1

06.30 «Пешком...» (16+)

РОССИЯ 1

05.05 «СМЕРШ». (16+)

В преддверии 75-летия Оленегорска мы открыли рубрику «75 – юбилейные пятилетки», где рассказываем о выдающихся людях нашего города, событиях прошлого и настоящего времени.

История Оленегорска: от истоков до сегодняшних дней

Город рос и развивался. К 1964 году появилось множество общественных территорий. В августе 1961 года был торжественно открыт городской стадион. И по сей день на нем проводят городские соревнования, спортивные игры, тренировки юных спортсменов. Благодаря этому стадиону Оленегорск удостоен чести стать площадкой Праздника Севера по конькобежному спорту. В 1963 в городе побывал кубинский революционер Фидель Кастро. Он прилетел на аэродром авиабазы Оленья и оттуда отправился в Мурманск, а по дороге заехал к нам.

И все-таки главной, вершинной в «мурманском» периоде творчества



Александра Артуровича Роу стала его работа над картиной «Морозко» в 1964 году. По-настоящему сказочным событием в истории нашего города стали съемки киносказки режиссером Александром Роу. Первый съемочный день вблизи Оленегорска пришелся на 13 марта 1964 года. Здесь в это время еще лежал снег. Поскольку в фильме участвовали животные, киногруппа привезла с собой целый зоопарк: медведицу Маню, кошек, собак, птиц. Специально для сказочной тройки с Калининского ипподрома были выпущены великолепные кони. И все это большое беспокойное хозяйство разместилось непосредственно в Оленегорске. Актеры возвращались после съемок в городскую гостиницу. Там же, «на подворье», обитало киношное

зверье. Ну а медведица «квартировала» в пристройке у городской бани.

Оленегорцы помогли съемкам, как могли. Задействована была вся местная власть: председатель горсо-

вета Бондарев, директор горно-обогатительного комбината Панкрушин, а также работники Дома культуры, милиция, коммунальщики, медперсонал. Опекал кинематографистов секретарь парткома комбината Кавинский. Участвовали горожане и в массовых сценах фильма.

Для Бабы-яги, роль которой с блеском исполнил Георгий Милляр,



в заполярном лесу соорудили деревянную избушку, приводившуюся в движение с помощью специальных рычагов. Помогли северяне и самой Бабе-яге. Константин Браславский, являвшийся тогда директором городского спорткомплекса Оленегорска, выполнял за Георгия Францевича некоторые трюки. Он летал в ступе, бегал босиком по снегу, прыгал через

института мы столкнулись с ассистентом режиссера. Она-то меня ему и посоветовала. На пробах нам с Тамарой пришлось грызть орехи. Я так хотела сниматься, что не щадила зубов! Наверное, поэтому Роу меня и приметил. Потом, помню, со мной случился казус: зимнюю натуру снимали на Кольском полуострове, под Мурманском. Было очень холодно. И когда я сидела под елкой в ожидании Деда Мороза, замерзла по-настоящему, потому что наш оператор очень долго устанавливал свет. А потом в корзинке вместо яблок почему-то оказался лук. И мне пришлось лопать его, делая вид, что грызу яблоки, как было положено по сценарию... Когда я пришла на озвучку фильма и впервые увидела себя на экране, то расплакалась. Мне казалось, что я такая страшная! После этого всерьез подумывала над тем, чтобы никогда больше не сниматься в кино.

В середине мая сказочный городок под Оленегорском опустел. Съемочная группа, успевшая сдружиться со многими горожанами, выступить с импровизированной программой в местном ДК и даже побывать с гастролями в Мурманске, уехала. Но сказка на этом не закончилась. Спустя семь месяцев, в декабре 64-го, на Кольский полуостров привезли уже готовую ленту.

Продолжение следует.

Анна Зацепурина.
Фото из открытых источников.

кстати

Со стороны игру Инны Чуриковой высоко оценили. Посол Чехии Ярослав Башта вручил ей за роль Марфуши серебряную медаль Масарика.

В Чехии зимняя сказка «Морозко» стала чем-то вроде нашей «Ирони судьбы...». Без нее до сих пор не обходится ни один Новый год! Чехи назвали нашу волшебную историю про Настеньку культовым кино. Красавицу Настеньку в фильме «Морозко» сыграла Наталья Седых. Роль доброй и трудолюбивой девушки стала для нее дебютом в мире кино.



костер. Словом, выступал по полной программе сказочного многоборья.

Инна Чурикова снималась в кино с 1963 года. Ее первой главной ролью стала Марфуша в 1964-ом в киносказке Александра Роу «Морозко».

— В съемочную группу я попала случайно, — с удовольствием вспоминала Инна Михайловна. — На тот момент я училась в Театральном училище имени Щепкина. У нас была очень хорошая девочка — талантливая актриса Тамара Носова, которую Роу изначально хотел взять на роль Марфушки. Но однажды в коридорах

Плата за электричество

С 1 июля 2024 года северяне будут платить за электроэнергию в зависимости от объемов потребления.

Тарифы на электроэнергию для населения и приравненных к нему категорий потребителей по Мурманской области с 1 мая 2024 года дифференцируются не только по зонам суток, но и в зависимости от объема потребления электрической энергии. Новая система расчета и расценки утверждены постановлением Комитета по тарифному регулированию Мурманской области № 14/1 от 26.04.2024.

Постановление вступило в силу с 1 мая 2024 года. Однако, индексация тарифов на электрическую энергию будет осуществляться с 1 июля 2024 года.

Согласно вышеуказанному постановлению стоимость электрической энергии будет регулироваться в зависимости от объемов потребления. Постановлением установлены три диапазона потребления электрической энергии: первый диапазон объемов потребления электрической энергии составил до 10 980 кВт ч, второй — от 10 980 кВт ч до 48 180 кВт ч, третий — свыше 48 180 кВт ч.

Первый диапазон предусматривает оплату по минимальному тарифу и установлен на уровне, достаточном для удовлетворения потребностей семьи. Если объем потребления выходит за пределы этого диапазона, то электроэнергия сверх установленной границы оплачивается по более высокой цене следующего диапазона. Таким образом, новые нормы приведут к повышению платежей только для пользователей, значительно превышающих стандартные бытовые объемы потребления. При этом для многодетных семей тариф не

будет изменяться независимо от объема потребленной электроэнергии.

— Необходимость введения дифференциации тарифов во многом связана со случаями незаконного потребления электроэнергии в объемах, превышающих бытовые, что ставит под угрозу стабильное электроснабжение людей, проживающих рядом. При значительном повышении объемов потребления электроэнергии возрастает нагрузка на сети, повышается вероятность аварийных отключений и увеличивается опасность пожаров, — отметили в филиале «АтомЭнергоСбыт» Мурманска.

Переход на дифференцированную систему оплаты потребляемой электроэнергии начался в регионах России с января 2024 года в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 2281 от 23 декабря 2023 года. Данная мера призвана разделить потребление электроэнергии в коммерческих и некоммерческих целях и обеспечить устойчивость энергосистемы.

С Постановлением Комитета по тарифному регулированию Мурманской области № 14/1 от 26.04.2024 года можно ознакомиться на официальном сайте: <https://tarif.gov-murman.ru/>.

Ответы на часто возникающие вопросы, связанные с внедрением новой системы расчета платы за электроэнергию, размещены на официальном сайте АО «АтомЭнергоСбыт». Кроме того, разъяснение можно получить по телефону единого контакт-центра, гарантирующего поставщика: +7 (8152) 69-25-55 или в Центрах обслуживания клиентов по месту жительства.

Компенсацией стоимости проезда к месту отдыха и обратно с начала этого года воспользовались более четырех тысяч пенсионеров Кольского Заполярья.

Об изменениях в компенсации стоимости проезда

Напомним, один раз в два года неработающие пенсионеры, получающие страховую пенсию по старости или инвалидности и фактически проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеют право на компенсацию расходов стоимости проезда по России к месту отдыха и обратно.

С 24 мая 2024 года вступили в силу изменения в правила компенсации неработающим пенсионерам стоимости проезда к месту отдыха и обратно. Данные изменения очень актуальны для пенсионеров Мурманской области, так как теперь компенсацию можно будет получить быстрее и проще.

В первую очередь изменения коснулись сроков принятия решения: теперь решение принимается в течение пяти рабочих дней со дня подачи заявления о компенсации стоимости проезда. В случае непоступления требуемой информации по запросу регионального Отделения СФР срок принятия решения может быть продлен до десяти рабочих дней.

Появилась возможность получить компенсацию на основании документов, выданных уполномоченным агентством по продаже авиабилетов или организацией, осуществляющей туроператорскую или турагентскую деятельность.

Пенсионеры, путешествующие на личном автомобиле, теперь могут получить компенсацию при сочетании проезда на автомобиле с другими видами транспорта.

Например, компенсации подлежат расходы пенсионера, если одну часть пути он проехал на личном автомобиле, а другую — на поезде.

В отсутствие регулярного сообщения компенсация стоимости проезда на автобусе производится при условии представления проездных документов, содержащих все необходимые реквизиты.

Ранее поданное заявление о компенсации можно аннулировать. В случае если пенсионер обращался за талонами на проезд, он может отменить свое заявление до принятия региональным ОСФР решения. В случае если после поездки пенсионер представил билеты для получения компенсации, отозвать заявление можно до перечисления денежных средств.

Неиспользованные талоны теперь можно вернуть, чтобы пенсионер мог вновь воспользоваться правом на компенсацию, не дожидаясь прошествия двух лет.

Для получения компенсации гражданин может подать заявление в электронной форме на портале Госуслуги, лично через клиентскую службу ОСФР по Мурманской области, МФЦ или направить заявление по почте.

За более подробной информацией вы всегда можете обратиться по телефону единого регионального контакт-центра: 8-800-200-12-60 (звонок бесплатный). Режим работы: пн-чт с 08.30 до 17.00, птн с 08.30 до 15.00.

Лес и вся зеленая зона являются для людей не только кладезем полезных ресурсов, но и местом отдыха, особенно в летний период. Людей в них привлекает тишина, спокойствие и уединенность.

Но часто своим присутствием люди способствуют появлению одного из главных лесных врагов – огня, перед которым деревья и другая растительность совершенно беззащитны.

Естественные пожары от удара молнии или самовозгорания торфа, по статистике, возникают лишь в 10-процентном случае. А в большинстве случаев виновником лесного пожара является человек, его небрежность при пользовании огнем во время отдыха и работы. Причиной возгорания в лесу может быть плохо затушенный костер, брошенный окурок или спичка, и даже брошенные бутылки и транспортные средства.

Находясь в лесу, необходимо помнить, что возникновение лесного пожара вполне реально от незначительного источника огня, особенно в сухое теплое ветреное время. Природными факторами, вследствие которых может начаться пожар, являются сухие грозы, самовозгорание лесного хлама и т.п.

Лесной пожар – это бедствие для лесной растительности и диких животных, угроза уничтожения жилых домов, дач и иных объектов.

При обнаружении загорания в лесу или вблизи от него лесной подстилки, ветоши, порубочных остатков, главная задача не дать пожару набрать силу и распространиться. Для этого следует потушить огонь, тщательно

Убереги лес от огня

осмотреть место горения и убедиться, что не осталось очагов горения. В тех случаях, когда самостоятельно огонь не удастся потушить, сообщение о лесном пожаре необходимо передать с мобильного телефона в Региональную диспетчерскую службу землей или залит водой до полного прекращения тления;

– бросать горящие спички и окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);

– употреблять при охоте пыжи из горючих или тлеющих материалов;

– оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и т.д.) в непредусмотренных специально для этого местах;

– заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, управляемых горючим;

– выполнять работы с открытым огнем на торфяниках;

– выжигать хворост, лесную подстилку, сухую траву и другие лесные горючие материалы на земляных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и

ванной (то есть очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,5 метра.

После завершения сжигания порубочных остатков или использование с иной целью костер должен быть тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления;

– бросать горящие спички и окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);

– употреблять при охоте пыжи из горючих или тлеющих материалов;

– оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и т.д.) в непредусмотренных специально для этого местах;

– заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, управляемых горючим;

лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра;

– уничтожать места обитания животных;

– разорять муравейники, гнезда, норы или другие места обитания животных;

– уничтожать лесную инфраструктуру (сенокосы, пастбища);

– запрещается рубка леса без разрешительных документов, а также повреждение деревьев;

– запрещается засорение леса бытовыми, строительными, промышленными и иными отходами и мусором.

За нарушение этих несложных для исполнения правил Кодекса об административных правонарушениях РФ установлена административная ответственность в виде наложения штрафа:

– на граждан в размере от 15 до 30 тысяч рублей;

– должностных лиц от 30 до 50 тысяч рублей;

– на юридических лиц от 100 до 400 тысяч рублей.

Работники лесного хозяйства просят граждан при использовании права на лесные ресурсы не нарушать правила поведения в лесу.

Спасибо всем за разумное и бережное отношение к хрупкой природе Мурманской области.

Алексей Милютин,
заместитель старшего
государственного
лесного инспектора.

ГИБДД МО МВД России «Оленегорский» сообщает

Несмотря на принимаемые меры, факты грубых нарушений требований Правил дорожного движения (ПДД) мотоциклистами и лицами, управляющими скутерами и мопедами, приводящие к дорожно-транспортным происшествиям (ДТП), продолжают выявляться. В большей части, ДТП происходят с лицами, зачастую не имеющими водительского удостоверения, достаточных навыков и знаний ПДД.

Госавтоинспекция (ГАИ) напоминает, что на любое транспортное средство будь то мотоцикл или скутер требуется водительское удостоверение соответствующих категорий (М, А1, А). Согласно ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ, административная ответственность за управление транспортным средством (ТС) водителем, не имеющим права управления ТС, составляет от 5 000 до 15 000 рублей.

Водителям, управляющих мотоциклом, запрещается перевозить детей до 12 лет. Согласно требований п. 2.1.2 ПДД РФ водители при управлении мототранспортом должны быть в застегнутом мотошлеме и не перевозить пассажиров без застегнутого мотошлема.

Перед выездом на дорогу нужно проверить техническое состояние мотоцикла, устранив все неисправности. При движении в потоке необходимо соблюдать безопасный скоростной режим, соблюдать боковой интервал и дистанцию с другими ТС, не пытаться проехать между близко едущими машинами в плотном потоке. Не забывать включать сигналы указателями поворота при разворотах и перестроениях.

ГАИ обращает внимание взрослых участников дорожного движения на необходимость контроля за поведением детей, исключения возможности их доступа к ключам от мотоциклов и автомобилей, запрета управления скутерами без соответствующего на то права и навыков вождения. Важно объяснить ребенку, к чему может привести подобное опасное поведение.

ГИБДД напоминает, что выезд на проезжую часть на скутерах, мопедах или мотоциклах разрешен с 16-летнего возраста. Кроме того, водитель скутера должен иметь водительское удостоверение категории М.

Уважаемые участники дорожного движения! Вы управляете транспортными средствами повышенной опасности. Еще больше вы подвергаете свое здоровье и жизнь риску и ваших пассажиров, когда не соблюдаете элементарные меры безопасности.

Ездить на мотоциклах, мопедах и скутерах без шлемов запрещено! Несоблюдение ПДД, в том числе езда на неисправном транспортном средстве, создает угрозу для вашей жизни. Помните, что любое столкновение с транспортными средствами может привести к получению тяжелых травм, а зачастую к гибели.

Будьте осторожны! Соблюдайте Правила дорожного движения!

Ольга Дерябина,
врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Оленегорский»
капитан полиции.

Новая выплата многодетным матерям Заполярья

Многодетные семьи Мурманской области ежегодно будут получать выплату ко Дню знаний.

О новой льготе для северян сообщил губернатор Андрей Чибис на оперативном совещании. На прямой линии поступали вопросы о льготах для многодетных семей. В частности, о введении такой выплаты. Тема важная, я внес в областную Думу законопроект, предусматривающий льготу. В 2024 году получателями выплаты станут более 17 400 человек, – отметил губернатор.

Сумма выплаты составит **5 300 рублей на каждого ребенка** из многодетной семьи без учета уровня доходов. При этом законопроект предусматривает расширение мер социальной поддержки по оплате жилья для многодетных семей. Она будет действовать не только по оплате коммунальных услуг, но и при оплате жилого помещения. Эта льгота актуальна более чем для 3,5 тысячи северян, признанных нуждающимися.

ОСАГО: обязательно ли при регистрации авто

Государственная дума Российской Федерации во втором чтении приняла законопроект, исключающий обязательное страхование гражданской ответственности (ОСАГО) из перечня обязательных документов при регистрации автомобиля.

Нововведение планируется внести в закон «О государственной регистрации транспортных средств в РФ». В ноябре прошлого года проект был принят в первом чтении.

Исключение ОСАГО из перечня обязательных документов относится к постановке ТС на государственный учет и к случаю регистрации, связанному со сменой владельца автомобиля.

Предполагается разрешение водителям при продаже сразу снимать авто с учета в ГАИ, а не через десять суток после обращения.

Чтобы снизить стоимость полиса ОСАГО для автомобиля, можно оформить его заблаговременно, выбрать наиболее доступный вариант через сайт-агрегатор либо зарегистрировать автомобиль в регионе с низким территориальным коэффициентом.

До этого стало известно, что средняя стоимость полисов ОСАГО в апреле 2024 года составила 7 263 рубля, что на один процент ниже показателя за аналогичный период прошлого года и сразу на десять процентов меньше, чем в январе текущего года.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
Новинка! по льготной программе!
Для ветеранов труда, ВОВ, инвалидов, пенсионеров.
Новая модель без батареек, по льготной цене, позволяет сэкономить приличную сумму денег, так как, вам уже не придется тратить на батарейки, что так важно для пенсионеров!
Так почему стоит купить?
Во-первых! Состоит из двух наушников и работает без батареек, поэтому практично и удобно в применении.
Во-вторых! Аналогичные аппараты в магазинах медтехники, стоят от 40 000 рублей.
И наконец третья! По льготной программе вы можете купить всего за 19 800 рублей.
Ито на самом деле великоколепно!
Внимание!!! Количество товара ограничено! Не больше двух комплектов в одни руки!
Льготная цена одного комплекта из двух наушников – 19 800 рублей.
Выставка состоится 28 июня (пятница)
с 9 до 10 в МУК ЦКиД «Полярная звезда», пр. Ленинградский, 3
Тел. 8-932-700-88-68 (звонок бесплатный)
Имеются противопоказания. Св-во № 665894487679
Необходима консультация специалиста.

Мастерская «ЧЕРНЫЙ ОБЕЛИСК»
*бесплатно льготным категориям граждан
ПАМЯТНИКИ
от 19 990 руб. за комплект с гравировкой и установкой
*только из природного камня
СКИДКИ
МОНЧЕГОРСК
ул. Комсомольская, 23а, оф. 111
т.: (815-36) 7-48-13
(953) 756-07-07
ОЛЕНЕГОРСК
ул. Парковая, 30, оф. 111
т.: (815-52) 5-21-40
(921) 042-09-35
www.monument.onlain РЕКЛАМА
ИП Власов М.Е. ОГРИП 312510705900012

Мастерская «ГРАНИТ»
ПАМЯТНИКИ
ОГРОМНЫЙ ВЫБОР!
КАМЕНЬ СО ВСЕГО МИРА
РАЗНЫХ ФОРМ И ЦВЕТОВ
РАЗНОВИДНОСТИ КАРЕЛЬСКОГО ГРАНИТА
СЕЗОННАЯ СКИДКА 20%!!!
Договор, смета, кассовый чек, гарантия.
Офис открыт для Вас с 10.00 до 19.00.
Вс, пн. - выходной.
ОЛЕНЕГОРСК, ул. Энергетиков, 6, ТЦ «Феррит»,
МОНЧЕГОРСК, 31 км, Привокзальная шоссе, 14;
ул. Красноармейская, 58А;
ИП Александр В.Е. ОГРН 304510007500110

Заполярная
руда № 24 (5060)
Распространяется бесплатно
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ51-00352 от 08.08.2017.
Газета выходит по субботам. Способ печати - офсетный.

Учредитель газеты:
администрация г. Оленегорска
с подведомственной территорией Мурманской области.
Индекс 52847.
Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.
При использовании материалов ссылка на газету «Заполярная руда» обязательна.

Главный редактор Яшина Ю.Д.
Компьютерная верстка в редакции газеты «Заполярная руда».
Выход в свет 22 июня 2024 года.
Газета отпечатана в ООО «М51»,
183010, г. Мурманск, ул. Зеленая, 47.
Тираж 500.
Заказ № 27164.

Адрес редакции, издателя:
184530, г. Оленегорск, Мурманской области,
ул. Бардина, д. 56.
Телефон редакции: 8-953-757-91-97.
E-mail: zapruda@mail.ru;
группа VK: https://vk.com/zapruda;
сайт: https://gazetazapruda.ru

12+

Помним о героях

Оленегорцы присоединились к акции «Сад Памяти»



14 июня в сквере Ветеранов войны и труда и в сквере Молодежный представители Администрации, организаций и учреждений, «Движения Первых» и просто неравнодушные жители города приняли участие в Международной акции «Сад Памяти».

В 2024 году Международная акция «Сад Памяти» проходит в пятый раз во всех субъектах страны. Участники акции высадят 27 миллионов деревьев в память о каждом погибшем в годы Великой Отечественной войны.

В Оленегорске в рамках акции высадили 40 саженцев рябин и 30 кустов сирени.

Накануне волонтеры «Детской школы искусств» заботливо подготовили под саженцы лунки и убрали территорию скверов от листвы и мусора.

Наш корр.
Фото автора.



Где появились первые мусорные заводы, сколько килограммов мусора ежегодно производит один человек и что делают из переработанного пластика? На эти и другие вопросы в рамках викторины акции «Чистые игры» ответили участники командных соревнований по очистке зеленых территорий.

Мероприятие состоялось в минувшую субботу в парке Горняков. К месту сбора прибыли команды «Чистота», «Юные экологи», «Друзья природы», «Городские легенды» и «Архаровцы». Они должны были за пару часов собрать мусор на территории парка. Чего только не нашли экоактивисты: полиэтиленовые пакеты, бутылки и даже автомобильные покрышки. Каждый мусор оценивался по-разному. Больше всего баллов приносили собранные пластиковые крышки. Победителями признана сборная команда молодежного пространства «Сопки» «Архаровцы».

Анна Зацепурина.
Фото автора.



Чистые игры



к теме

«Чистые Игры» — экологическое общественное движение по очистке от мусора местной природной среды путем проведения специальных игр. Движение возникло в Санкт-Петербурге в 2014 году из небольшой группы активистов, пораженных замусоренностью природы вокруг городов.

На сегодняшний день в «Чистых играх» приняли участие более 170 тысяч человек, собравших около 4 тонн мусора. Проведено 2 500 игр в 633 городах 37 стран на трех континентах.



МНЕНИЯ

Оксана Атанова:

– Мы с ребятами коррекционной школы-интерната на протяжении нескольких лет уделяем большое внимание теме экологии и чистоте в нашем городе. Собираем пластиковые бутылки, крышечки, макулатуру. Могу с уверенностью сказать, что наши воспитанники стараются бережно относиться к природе. Им нравится помогать и хотят, чтобы наш мир стал чище.

Мария Кузьмичева:

– Мы относимся к организации, которая непосредственно принимает участие в наведении порядка и благоустройства города. Я без сомнений приняла решение участвовать в «Чистых играх». Считаю, что жители нашего города не должны оставаться в стороне и по возможности наводить порядок и самое главное – не мусорить.

Юлия Дергачева:

– На «Чистые игры» мы выставили семейную команду, со мной две дочери. Мы любим природу, поэтому хотелось бы, чтобы наша уникальная северная природа как можно дольше оставалась в первозданной красоте. А бережное отношение к окружающему миру нужно воспитывать с самого раннего детства.

Еще больше интересных новостей
в официальной группе
Администрации города Оленегорска.



Сканируйте qr-код, подписывайтесь
на новости группы и будьте в курсе
последних событий первыми!